

Razgovori z našimi naročniki

Sosedove kokoši in žrebeta delajo škodo. B. H. Sosedove kokoši Vam stalno delajo škodo, pa se sosed radi tega nič ne zmeni, češ da je »to že priposestovano«. Tudi tuja žrebeta Vam delajo škodo po njivah in deteljšču in se njihovi lastniki prav tako nič ne zmenijo, češ da smejo žrebeta do dveh let prosto letati in da se ne more zahtevati odškodnine za škodo, ki jo povzročajo. — Izgovori Vaših sosedov so neutemeljeni. Kar se kokoši tiče, je sploh nemogoče priposestovati pravico, spuščati svoje kokoši na sosedovo zemljišče. Ako sosed vzlic Vaši prošnji ne bo preprečil nadaljnega zahajanja svojih kokoši na Vaše zemljišče ter povzročanja škode, bi ga smeli Vi tožiti na to, da nadaljnje zahajanje kokoši na Vaše zemljišče prepreči. V ostalem imate pravico s primerno silo tuje kokoši spoditi z Vašega zemljišča in — v kolikor Vam delajo škodo — zasebno zarubiti toliko kokoši, da zadostajo za Vašo odškodnino. Ako se v osmih dneh po zarubitvi s sosedom ne poravnate glede povračila škode, ga morate v osmih dneh tožiti, kajti ako ga ne bi tožili ali se poravnali, bi morali zarubljene kokoši spet izpustiti. — Za žrebeta velja isto, namreč, da Vam ne smejo povzročati nikake škode, odnosno ne smejo zahajati na Vaš svet, ne glede na to, koliko so stara. Zato prepovejte lastnikom, da bi nadalje spuščali svoja žrebeta na Vaše zemljišče ter zahtevajte, da preprečijo, da bi Vam njihova žrebeta delala škodo; ako tega ne bodo hoteli storiti, jih boste morali pač tožiti. Vaše mnenje, da bi se dalo s tožbo radi motenja posesti kaj doseči, je napačno. Kar se tiče ocenitve škode, predlagajte izvedenca, ki se ne bavi s konjerejo. Ako s cenitvijo niste zadovoljni, predlagajte (prihodnjic) drugega cenilca.

Sprejem v vojnotehnični zavod. M. B. Sestavn del artilerijskega tehničnega zavoda so vojnobotne šole, ki se nahajajo v Kragujevcu, Kruševcu in Obilčevu. Po zadnjem razpisu je znašala za sprejem v te šole predpisana starost 12 do 15 let. Kar se šolske izobrazbe tiče, se je zahtevalo, da je gojenec dovršil s prav dobrim uspehom ljudsko šolo ali z dobrim uspehom en razred srednje ali višje ljudske šole. Pogoji so običajni. V šoli se lahko izučiti tudi mehaničarske obrti, vendar Vas opozarjamo, da si gojenec ni upravičen obrti sam izbirati. Pouk traja štiri leta. Trenutno se gojenci ne sprejemajo, zasledujte pa poročila v časopisu.

Konkurz za vojnobotno šolo. K. J. Odgovor na svoje vprašanje najdete v odgovoru pod »Sprejem v vojnotehnični zavod«. Kdaj bo objavljen prihodnji natečaj, ni znano. Obveščene pa bodo med drugim tudi občine in orožniške postaje.

800 din dolga, 2600 din odvetniških stroškov. C. J. Ako je tožba delj časa trajala, je možno, da znesejo pravdni stroški trikrat več nego iztoževani znesek. Ako Vam je plačilo tako visokih stroškov naloženo s pravomočno sodbo, glejte, da dolg čimprej poravnate, da Vam odvetnik s prislilnim izterjavanjem ne bo napravil še večjih stroškov. Ako Vam na prošnjo zlepega ne popusti, odnosno ne dovoli odloga, ga k temu ne morete prisiliti. Ako vodi odvetnik zoper Vas izvršbo v izterjavo glavnice in vseh stroškov in ako Vam ni izrecno dovolil odloga za celo terjatev, se bo prodaja zarubljenih predmetov izvršila, čeprav ste poravnali že vse stroške in polovico glavnice.

18 letnik bi rad v Francijo na delo. F. P. Za pojasnila se obrnite na pristojno borzo dela.

Dosega obrtnega dovoljenja. M. Z. V Vašem primeru boste potrebovali štiri obrtna dovolila, in sicer posebej za trgovino z lesom, posebej za trgovino z živino, posebej za trgovino z vinom in posebej za trgovanje z deželnimi pridelki (v kolikor omenjate trgovino s sadjem, hmeljem in drugimi pridelki). Predpogoj je, da ste bili zaposleni pet let v omenjenih trgovinah. Prijavitelj se morate najbližjemu združenju trgovcev, plačati tako zvano inkorporacijo in predložiti rojstni list, domovinski list in navratveno spravevalo. Združenje Vam bo oskrbelo od Zbornice za TOI v Ljubljani potrdilo po § 95. obrtnega zakona in s tem potrdilom napravite prošnjo na okrajno glavarstvo. Višina davkov, katere boste morali plačati od omenjenega trgovanja, bo odvisna od dohodkov, ki jih boste imeli. Posredovanje kakoga poslanca Vam gotovo ne bo škodilo.

Uboga vdova ne dobi prisojene ji preživnine. A. P. Nek avtomobilist je povozil Vašega moža, ki je radi zadobljenih poškodb umrl. Avtomobilist je bil obsojen, da mora plačati Vam in otrokom mesečno preživnino. Vaš zastopnik je zaru-

bil terjatev 50.000 din, ki jo ima avtomobilist iz naslova nujnega deleža. Vi pa vzlic temu niste še ničesar dobili. — Ako avtomobilist sam nima toliko čuta, da bi izpolnjeval naloženo mu obvezo, ga ne morete k plačilu prisiliti drugače, kakor le z izvršbo. Ako avtomobilistu res pristoji terjatev 50.000 din, boste morali kot predkazna upnica tožiti avtomobilistovega dolžnika, da plača zarubljeno terjatev Vam namesto avtomobilistu. Avtomobilista ženete lahko tudi na razodetno prisego, kjer bo moral povedati, ali in kako premoženje ima. Ako je v službi, lahko zarubite del njegovih službenih prejemkov. Vaša stvar je, da se pač zanimate za premoženjske in pridobitne prilike avtomobilista. Vaš strah, da je Vaš zastopnik podkupljen, se nam ne zdi utemeljen. Izvršilne predloge lahko stavite tudi sama, ker Vam bo sodišče kot ubogi vdovi gotovo šlo na roko ter Vam dalo vsa potrebna pojasnila, odnosno navodila. Taks Vam pa ni treba plačati, ker Vam pritiče siromaška pravica.

Pomoč za nesrečno družino. P. S. Sporočite Vaš obupni gospodarski položaj ter vse nesreče, ki so Vas zadele, centrali Ljubljanske kreditne banke v Ljubljani ter jo prosite, naj bo tako uvidna ter radi svoje terjatve 7000 din ne žene Vašega posestva na dražbo, Vas in sedem otrok pa z domačije. Naj — ko imajo svojo terjatev vknjiženo — potrpijo še par let, da se razmere zboljšaj. In bodo morda starejši otroci pomagali plačati dolg. Ako je Kreditna banka vknjižena na drugem mestu, na prvem mestu pa morda kak drug denarni zavod, ki je bolj uviden in ki Vas ne bi gnal na dražbo, poskusite dobiti pri prvem zavodu še 7000 din posojila, da odplačate Kreditno banko. Banska uprava sicer podpira potom Karitativne zveze v Mariboru reveže, vendar zna-

ša postavka za vso banovino le 600.000 din, to se pravi, da pride na dva prebivalca 1 din, iz česar sledi, da na Vas žal pač ne more priti tak znesek, ki bi Vam nudil zadostno pomoč.

Viničarski vestnik

PRAVILNIK O OPRAVLJANJU VINIČARSKEGA IZPITA

Je dne 6. aprila 1940 izdal ban dr. Natlačen, in to na podlagi § 3 viničarskega reda z dne 13. julija 1939. Pravico delati viničarski izpit imajo osebe obojega spola, ki so stare najmanj 21 let in so bile najmanj tri leta zaposlene pri vinogradniških delih. Viničarski izpit je praktičen in teoretičen ter se opravlja pred komisijo, katero imenuje ban. Kdor hoče delati izpit, se mora prijaviti najkasneje do meseca decembra kr. banski upravi. Prijavi je treba predložiti krstni list in dokaze, da je bil prijavljenec najmanj tri leta zaposlen pri vinogradniških delih. Ob priliki izpita, ki so razdeljeni v dva dela, mora kandidat opisati vsa važnejša opravila v vinogradu, kleti in sadovnjaku, kot opis sort in opravila pri kulturah, čiščenju in boleznih vin, zatiranju škodljivcev na sadnem drevju itd. Prvi del izpita se polaga v času od srede februarja do srede aprila, drugi del pa v mesecu maju. Prvi izpit je teoretičen in praktičen, drugi pa samo praktičen. Kdor izpita ne naredi, ga sme največ dvakrat ponavljati. Osebe, ki viničarski izpit naredi, dobijo naziv »viničarski pomočnik« in dobe potrdilo o opravljenem izpitu od kr. banske uprave. V letu 1940. se opravlja viničarski izpit tako, da se opravi teoretični in praktični izpit skupno v mesecu maju. Prijave se morajo predložiti kr. banski upravi najkasneje do 21. aprila 1940.

Naznanila

Tabor Kmečke zveze v Murski Soboti

Letos bo Kmečka zveza priredila svoj tabor na naši severni meji, v središču Slovenske krajine — v Murski Soboti v nedeljo, 5. maja.

Prekmurje, Slovenska krajina, je lep in rodovit kos slovenske zemlje. Tam živijo slovenski kmetje, ki se borijo z zemljo za skromno življenje. Trd je ta boj: zemlja ne more prehraniti vseh, ki na njej živijo, zato morajo mnogi od njih leto za letom čez poletje v tujino, iskat v sezonskem delu skorje kruha zase in družino, ki jih čaka doma in sama obdeluje skromne njivice.

Vsi prekmurski ljudje, čeprav so mnogi od njih sezonski delavci in čeprav so zvečne ti že organizirani v »Zvezi poljedelskih delavcev«, so vendarle kmečki ljudje, so kri kmečke krvi, so naši kmečki sotrpini!

Zato je prav in potrebno, da kmečki tabor v Murski Soboti prireja Kmečka zveza skupno z Zvezo poljedelskih delavcev.

Zakaj prirejamo kmečki tabor v Murski Soboti?

Zato, da kmetje iz vseh delov Slovenije spoznajo naše slovensko Prekmurje, da spoznajo tudi naše prekmursko slovensko kmečko ljudstvo. Večina izmed nas namreč premalo pozna ta lepi del slovenske zemlje, ki je bil dolga stoletja politično popolnoma ločen od nas ostalih Slovencev, ki pa je kljub vsemu pritisku vendarle ohranil do dne osvoboditve slovenski narodni značaj in slovenski materni jezik. Vsa čast Slovenski krajini in vse priznanje prekmurskemu kmetu, ki je bil, enako kot drugod, edini stebel slovenstva, ki se ni nagnil kljub strašnemu pritisku.

Tabor pa prirejamo tudi zato, da prekmurski kmet in sezonski delavec začutita, da smo mi z njima, da se mi vsi zavedamo, da smo eno, eno v delu in borbi, eno v uspehih, da smo vsi slovenski kmetje, od Triglava in od Bele Krajine pa do Murske Sobotne, tovariši in bratje!

S tako manifestacijo bo pridobila tudi moč naše kmečke organizacije v javnosti. Zato je dolžnost vseh zavednih slovenskih kmečkih ljudi, da se kmečkega tabora v Murski Soboti udeležijo!

Res je datum za tabore nenavaden — vrši se namreč zgodaj, v nedeljo, 5. maja. Toda ta zgodnji datum je bil za naš tabor določen zato, ker

pozneje naši prekmurski sezonski delavci že odidejo v svet, mi pa bi radi, da bi vsi nesli s seboj lepe vtise in spomine z našega kmečkega tabora.

Sporod tabora je naslednji:

Ob 6 budnica s fanfarami iz stolpa farne cerkve; ob 9 sv. maša v farni cerkvi v Soboti; ob 9.30 slavnostni sprevod s prapori in godbami po mestu na stadion SK Mure.

Ob 10.30 tabor, na katerem bodo govorili zastopniki Kmečke zveze in Zveze poljedelskih delavcev.

Ob 11.30 slavnostna predstava Dav. Petančičeve igre: »Slovenskega kmeta poveste« (režija: prof. J. Potokar).

Za vstop k vsem prireditvam se bodo prodajali taborni znaki po 1 din.

Prosimo vse slovenske kmečke ljudi, da se kmečkega tabora dne 5. maja v Murski Soboti udeležijo v kar največjem številu!

Podrobnosti bomo še objavili.

Za udeležence tabora je dovoljena četrtinska voznina na železnici na področju ljubljanskega železniškega ravnateljstva.

Razstava vin v Svečini se vrši nepreklicno in ob vsakem vremenu v nedeljo, 5. maja. Svečana otvoritev razstave bo ob 10 dopoldne. Doslej je prijavljenih že okrog 120 vzorcev izbranih sortiranih vin. Cene so z ozirom na odlično kakovost vin razmeroma nizke. Vstopnina se ne bo pobirala, le kdor bo vino pokušal, si bo moral kupiti kupico in katalog, v katerem bodo imena vseh razstavljalcev vin in zemljevid. Za ugodno avtobusno zvezo z vsemi vlakmi bo preskrbljeno, kakor tudi za zadostno število avtobusov, tako da se ni bati stiske. Za večje skupine in pa društva je bolje, da grede skupaj z lastnim avtom.

Dva milostna kraja vabita na priljubljeno binokostno romanje, združeno s prijetnim izletom z ladjo po morju: Marija na Trsatu in Marija »Gospa zdravja« v Splitu. Trsatski romarji imajo izlet po morju na otok Rab, splitski pa na Hvar, otok »večne pomladi«. Posebni vlak, posebne ladje! Polovična voznina! Zanimivo potovanje, čudovita doživetja! Zahtevajte takoj brezplačna navodila! Naslov: »Po božjem svetu«, Ljubljana, Sv. Petra nasip 17—c.